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ЦЕЛЬ: повысить мотивацию педагогов к овладению проектной деятельностью.

ЗАДАЧИ:
· сформировать общий алгоритм творческой продуктивной деятельности;

· познакомить педагогов с приёмами, помогающими в работе над проектом,- «звёздочкой обдумывания» и технологической картой;

· научить составлять технологическую карту;

· развивать творческое мышление, фантазию, умение работать в группе.

ОФОРМЛЕНИЕ:

· таблица «Этапы проектной деятельности»;

· таблица «Звёздочка обдумывания»;

· вопросы для «звёздочки обдумывания»;

· образец технологической карты.


Уважаемые коллеги! Тема нашего мастер-класса – «Использование «звёздочки обдумывания» и технологической карты в проектировании». В процессе практической деятельности на сегодняшнем занятии вы научитесь самостоятельно составлять «звёздочку обдумывания» и технологическую карту, проявлять творческое мышление, фантазию, умение работать в группе. Чтобы научить своих воспитанников составлять творческие проекты, необходимо самим научиться их создавать. Надеюсь, что сегодняшнее занятие поможет вам в этом..

Алгоритм выполнения проекта включает в себя три этапа:

· поисково-конструкторский (или собственно проектировочный);

· технологический (этап реализации проекта);

· заключительный (презентация и практическое применение проекта).

Работать сегодня мы будет в группах по 2-3 человека. Разделитесь по желанию на группы.

Любое проектирование начинается с выбора темы проекта. 

Сейчас каждая группа выбирает тему проекта.

 Обозначив тему проекта мы должны собрать и изучить информацию о проектируемом объекте.
Мы выбрали тему проекта, изучили всю информацию об объекте. Следующим шагом нашей проектной деятельности станет  изучение вариантов конструкции проектируемого объекта.  
 А сейчас группам предлагается:

-  продумать варианты проектируемого объекта;

- выбрать один из вариантов;

- обосновать свой выбор.


Работа над проектом включает в себя решение ряда вопросов, причём сначала это делается мысленно (или обговаривается, чем мы с вами сейчас и занимаемся), а потом практически выполняется проектируемый объект. На этапе представлений, т. е. обдумывания будущего изделия, можно воспользоваться специальным приёмом, называемым «звёздочкой обдумывания» (Схема № 1).

Перед вами на стенде находится образец «звёздочки обдумывания». Как происходит процесс её заполнения? В центре звёздочки  записывается название проектируемого объекта. Затем вокруг него записываются возможные решения других вопросов, без которых невозможно изготовить проектируемый объект. Внешне это напоминает звезду с расходящимися во все стороны лучами, на которых записываются те вопросы, на которые необходимо ответить при обдумывании проектируемого объекта. Например:

· Какие материалы необходимы для изготовления?

· Какова форма, размеры объекта (конструкция)?

· Кто нуждается в этом объекте (для кого он выполняться будет)?

· Основные затраты на изготовление (энергомичность, экономические затраты)?  И.Т.Д.

Сейчас группам предлагается заполнить свою «звёздочку обдумывания». Презентовать её другим группам.

 Само название «звёздочка обдумывания» - от того, что такая запись решения взаимосвязанных вопросов по форме несколько напоминает звезду, помогает хорошо обдумать, так как все они находятся перед глазами. Этот приём может быть применён и для решения отдельных частей вопросов. Например, в вопросе выбора материала изделия. Тогда он становится центром звёздочки, а в расходящихся лучах указываются возможные для применения материалы и их свойства. Рассматривая их поочерёдно, можно подобрать более подходящий материал.


Прежде чем приступить к материальному воплощению проектируемого изделия, необходимо составить технологическую документацию, поэтому следующим шагом после «звёздочки обдумывания» является составление

технологической карты изделия.  Таким образом «звёздочка обдумывания» привела нас к технологическому этапу. Но не следует сразу приступать к изготовлению поделки, иначе можно превратить её в брак. Любое изделие требует своего технологического процесса, последовательного выполнения операций.

Технологическая карта – это документ, в котором описан весь технологический процесс, состоящий из ряда операций, с указанием материалов, инструментов и графического рисунка. Вам предлагается образец технологической карты изготовления игольницы «Шляпка». Постарайтесь разработать технологическую карту для своего проектируемого объекта.

Идёт работа по группам и затем представление своих технологических карт.

Заключительный этап проектной деятельности включает в себя оценку качества выполненного изделия и его защиту (презентацию).

Группам предлагаются карточки с этапами проектной деятельности. Составьте из них алгоритм продуктивной творческой деятельности.

· Выбор темы проекта.

· Сбор информации о проектируемом объекте.

· Изучение вариантов конструкции проектируемого объекта.

· Выбор варианта проектируемого объекта.

· Создание «звёздочки обдумывания».

· Составление технологической карты.
· Осуществление технологического процесса.

· Презентация проектируемого объекта.
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