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ПРОЕКТ
Календарный учебный график

Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования 
«Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова» Асбестовского городского округа с 01.09.2023 года по 31.08.2024 года

Календарный учебный график составлен с целью обеспечения прав детей на качественное дополнительное образование на основании:

- Закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года № 273-ФЗ,  

- Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (далее – СанПиН),
- Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 9 ноября 2018 г. N 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам». 
Образовательная деятельность в детских объединениях Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества имени Н.М. Аввакумова» Асбестовского городского округа (далее ЦДТ) осуществляется круглогодично с 1 сентября по 31 августа. 
Набор обучающихся в детские объединения ЦДТ осуществляется в течение всего учебного года. Группы первого года обучения начинают работу не позднее 15 сентября, группы последующих лет обучения – 1 сентября. Занятия в детских объединениях проводятся с понедельника по субботу с 09.00 до 20.00 ч. согласно расписанию, утвержденному директором.

Содержание деятельности объединений соответствует дополнительным общеразвивающим программам учебного плана учреждения по направленностям: художественной, социально-гуманитарной, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, технической. 
Учреждение организует и проводит в течение учебного года массовые мероприятия, создает необходимые условия для обеспечения занятости и отдыха детей с привлечением родителей (законных представителей).

В периоды школьных каникул 2023-24 учебного года в объединениях ЦДТ проводятся занятия по программам, кроме этого, педагогические работники могут быть привлечены к организации досуговой деятельности детей города: мероприятий развлекательно–познавательного характера, лагерей с дневным пребыванием детей, проведению мероприятий (походов, экспедиций, соревнований, выставок, фестивалей, конкурсов, слетов с учетом направлений деятельности ЦДТ) и организации участия в них учащихся. 
