Для обучающихся детского объединения «Мир вокруг нас» шк.№ 8, гр. № 1.1.8, 1.2.8, шк.№ 30 гр.№ 1.3.30, 1.4.30

Дороги ребята! Прочитайте две легенды об асбесте (не о городе Асбест, а минерале асбест). Нарисуйте иллюстрации к этим легендам. 
Прошу вас иллюстрации отправить (возможно с помощью родителей) на электронную почту ugozhaeva@inbox.ru. Можно также сфотографировать листы ответов и послать по «Вацапу» на номер 89501966510 (Угожаева Ирина Елеферьевна)
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ВОЛОКНИСТЫЙ КАМЕНЬ

Древняя легенда

О чем эта книга? И что это за волокнистый камень? Разве такие существуют? — спросит тот, кто никогда не держал в руках кусочка асбеста. Но если вам доводилось видеть асбест, то вы согласитесь, что такое название очень к нему подходит.

Народ ласково назвал асбест «каменной куделькой», «горным льном» и сочинил о нем много красивых легенд.

В одной из легенд рассказывается о маленьком таежном поселке, куда однажды пришла незнакомая девушка.

Она построила себе шалаш из веток и поселилась в нем. Приветливая и веселая, она вскоре всем полюбилась.

Да и хороша же была красавица, назвавшая себя Тиллой! Это имя на одном из древнейших языков человечества означало «негоримая», но жители поселка не знали, конечно, того языка. Им попросту нравилась высокая, крепкая, как молодой дубок, девушка с сильными руками и звонким голосом. Всюду она поспевала первая: и в работе и в задорных играх. Парни заглядывались на Тиллу, а она только смеялась, глядя на их смущенные, краснеющие лица, и говорила: «Старая я, ох, какая старая… Смотрите!» — и распускала по плечам свои удивительные волосы.

И что же это были за волосы!

Трудно описать словами их красоту. Они казались совершенно седыми, но блестели по-молодому. Они падали до самой земли и окутывали Тиллу сплошным покрывалом. Девушка делалась задумчивой, глаза ее смотрели на всех ласково и спокойно.

Шли годы. Все друзья Тиллы давно поженились, а Тилла была по-прежнему молода лицом и все так же бойка в работе.

Каждый вечер, когда солнце пряталось за ночные тучи, она обходила поселок из края в край, улыбалась прохожим, ласкала встречных детей, а подойдя к озеру, распускала свои блестящие волосы и долго сидела, глядя в темную воду.

Никто в эти минуты не мешал Тилле. Стареющие женщины и их мужья верили, что эта вечно юная девушка охраняет их детей от болезней, а их дома от диких зверей и злых духов. И только одна, самая некрасивая из женщин поселка, беззубая Мыква, завидовала неувядаемой красоте Тиллы.

Молодежь по-прежнему окружала Тиллу. Юноши приносили ей цветы, девушки вплетали их в ее пышные волосы. Ночи напролет ходила она по лесу со своими друзьями, пением и плясками спугивая ночных птиц. А наутро, еще более прекрасная и свежая, шла на работу, удивляя всех ловкостью и неистощимой силой.

Однажды в мирный таежный поселок ворвались вооруженные воины на взмыленных конях.

Самый главный воин, узколицый, на белом стройном коне, собрал всех от мала до велика и, оглядев, сказал:

— Завтра утром вот сюда, к этому кедру, каждый из вас должен принести все лучшее, что у него есть: шкуру песца или тушу лося, невод рыбы свежей или вяленой, птицу любую съедобную, а у кого ничего нет, пусть поищет камешков веселых… И помните, кто попытается что-нибудь утаить, будет брошен в костер, а дети и жена уведены в плен…

Старики стояли, почесывая кудлатые бороды. Женщины выли, пряча под фартуками голых ребятишек. Только Тилла дерзко улыбалась и теребила в руках пушистый белый цветок.

И так она полюбилась предводителю, что он тут же изменил свое решение.

— Ну, вот что, старики, освобождаю вас от всякой дани. Отдайте мне только в жены вот эту девушку. Не придет — спалю все селение!

Заволновался народ, а Тилла пошла к берегу озера, распустила свои волосы и присела на камень у самого края воды.

Вокруг толпились друзья, не решаясь сказать ни одного слова. Только завистливая Мыква шипела и надувалась, как лягушка:

— Не должны же мы все погибнуть из-за этой гордячки!

Вот уже сумерки спустились над тайгой. Вот уже вышли с факелами злые воины в ожидании рассвета, а Тилла все сидела неподвижно над маленьким темным озером.

Одна за другой гасли звезды, и казалось, что это происходит значительно быстрее, чем в прежние ночи.

Последняя звезда побледнела и растаяла, а Тилла, точно забыв о времени, склонилась над розовеющей водой.

— Тилла, спаси нас! — закричали старики, в отчаянии глядя на воинов, которые приближались к шалашам, держа в руках зажженные факелы.

— Тилла, спаси наших детей!

Тилла подняла, наконец, глаза и тихо сказала:

— Не тревожьтесь, все будет хорошо.

Но в эту минуту злая Мыква выхватила у одного из воинов горящую палку и бросила ее в Тиллу:

— Сгори же и ты!

Вспыхнуло платье на седоволосой девушке, загорелись башмаки, костяной гребень в волосах. А Тилла встала во весь рост, стряхнула с себя горящие тряпки, и тут только все увидели чудесную силу ее волос. Серебряное покрывало защитило ее до самых ног. Около нее догорали остатки платья, пылали прошлогодние сухие сучья, языки пламени лизали стволы кедров, а Тилла стояла, защищенная своими волосами.

— Смотрите, смотрите, она и в самом деле колдунья! — кричали женщины, боясь приблизиться к огню.

А Тилла, подняв руки над головой, такая красивая, какой ее еще никто за много лет не видел, заговорила:

— Тилла не горит. Тилла не погибает. Тилла живет, вечно юная и вечно старая, как сама земля. Тилла не боится ни смерти, ни огня. Смотрите…

И все увидели, как, отрывая кончики своих волос, Тилла бросала их в огонь, и огонь, укрощенный, стихал, а вскоре и совсем погас.

— Я жила среди вас, охраняя ваших детей и ваши жилища, предотвращая молнии и смиряя злых духов. А теперь я ухожу… Прощайте.

Никто не решался удержать эту необыкновенную девушку. Все молча смотрели ей вслед, и даже притихшие воины любовались Тиллиными волосами. Белые, как пух тополя, они приобрели золотистый оттенок, точно в них остался отсвет пламени.

Куда ушла Тилла, никому не известно. Говорят только, что там, где она разбрасывала кончики волос, выросла горная куделька, серебристо-белая, с желтым отсветом пламени, пушистая и негоримая.

И в других местах, где такую кудельку находят, помнят о седоволосой девушке, бродившей по земле от одного селения к другому…

Неопалимая купина, или шкура саламандры

Такова сказка. Но кто же всерьез ее принимает? Сказка лишь помогает нам понять, с какой любовью народ относится к сокровищам земных недр, какие живые фантастические образы связаны с происхождением мертвой горной породы.

Среди всех каменных сокровищ, какие таятся в земных недрах, трудно найти что- либо более поразительное. Да вот, посудите сами. Земля богата всевозможными рудами, встречаются в ней золотые самородки, прячутся в каменных гнездах яркие самоцветы. Но разве способна какая-либо руда разделяться на волокна? Разве можно изготовить ткань из самоцветов? Конечно, нет.

Ну, а волокнистый камень — асбест тем и отличается от всех своих братьев — каменных пород, что состоит из множества тончайших шелковистых волоконец, плотно прилегающих друг к другу. Из этих волокон можно сделать ткань.

В старину полагали, что асбест — окаменевшее растение. Но у этого «растения» заметили загадочную особенность. Ткань, изготовленная из его волокон, не горела в огне.

Чудесные свойства асбеста использовали священнослужители древней Индии, носившие одежды, сшитые из асбестового полотна. Не горевшие в огне, эти белоснежные торжественные одежды вызывали благоговение у простых людей. Жрецы казались им святыми, обладателями божественных тайн. Еще бы! Ведь даже одежда их не такая, как у всех, не поддается действию огня!

Не удивительно, что асбестовая ткань ценилась наравне с жемчугом. Из нее шились и саваны, чтобы отделить прах сжигаемого тела от золы костра.

Позднее, в древней Греции, асбест начали применять для изготовления несгораемых фитилей.

Возможно, что и название «асбест» произошло именно благодаря этому. По-гречески слово «асбест» означает «негоримый», «неугасимый», «бесконечный». Но некоторые римские писатели считают, что название это от ливийского города Асбисты, где в древности добывали и обрабатывали асбест.

     Легенда о том, как Демидов подарил Петру I скатерть из асбеста

Крестьянин по фамилии Софрон Согра шел в Тагил. Устав, он решил отдохнуть около говорливой уральской речонки Шелковой. Тут и заметил Согра в срезе горы странный камень. С виду он походил на кусок разваренного мяса, которое отделяется ниточками. Только цвет был необычным, а золотистым.


Согра стал разрывать нити и мять их пальцами. Что за диковина – у него в руках нити обернулись тончайшим белоснежным волокном!


- Снесу-ка я Демидову это чудо, - решил Согра.


Известный основатель многих уральских заводов жил в Нижнем Тагиле, в большом доме на берегу заводского пруда. Удивился Демидов невиданному волокну и приказал испробовать его пряхам. Когда пряхи пряли – диву давались. И на лен похож и не лен. Может быть шерсть? Решили попробовать огнем. Тлеющую шерсть легко отличить по запаху. И тут произошло небывалое. Белые нитки, нагреваясь до конца, не сгорали. Попробовали на костре. Не горят. Кинулись к Демидову:


- Батюшка барин! Негоримое это волокно! Колдовское!


Демидов уже многие чудеса повидал на Урале.


- Не колдовское это волокно, пряхи, а каменное. Каменный лен, вот и не горит.


Приказал Демидов набрать больше льна и соткать из него скатерть. А когда скатерть была готова, Демидов поехал к царю, к Петру. Повез простой с виду подарок. Царь покрыл скатертью стол и решил угостить Демидова царским обедом. За обедом Демидов будто нечаянно опрокинул на скатерть жирное блюдо и пролил кубок с красным вином.


- Что ж ты это, Демидов, испачкал свой подарок?


- Я испачкал, государь, я и выстираю, - и недолго думая бросил скатерть в пылающий камин.


- Что ж ты это, Демидов, жжешь подаренную мне скатерть?


- Не беспокойся, государь, - ответил, Демидов, вынимая щипцами раскаленную докрасна скатерть. – Огонь выстирал ее.


Посмотрел Петр, скатерть целехонька, а жирные и красные пятна выгорели.


- Из чего ж она соткана?


- Из каменного льна, государь, который на Урале в горе растет.


- Куда же, Демидов, кроме скатерти можно пустить этот лен?


- Не знаю, государь.


- А ты, подумай, и вы подумайте, - обратился он к гостям.


Долго думали и не придумали, что из каменного льна соткать. Не куда было применить негоримое чудесное волокно. И только в наши дни больших машин, горячих печей нашли применение негоримому волокну асбест такое, что асбестовые рудники не успевают добывать и перерабатывать его.


И живет теперь горный лен в тысячах изделиях. Как рабочему в горячем цеху без асбестовых рукавиц? А пожарному без несгораемого костюма? Огнестойкому асбесту рад и трактор и автомобиль, самолет и поезд. Мало ли где преграда жару – пламени нужна. Там и выручит асбестовый картон и бумага, шнуры и канаты, брезент и фанера. Даже кровельный шифер и водопроводные трубы стали делать из асбеста. Тут уж другая смекалка да хитрость понадобилась. Узнали мастера, что каменный лен-то не только хорошо прядется, огня – пламени боятся, но и ржавчины не знает, воду не пропускает и никакой мороз ему не страшен.


Вот о каком удивительном льне любят рассказывать говорливая уральская речонка Шелковая.
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